
2021 Women's Lacrosse Rules Survey Report

Title n N %
DI Head Coach 54 116 47%
DII Head Coach 37 111 33%
DIII Head Coach 84 291 29%
TOTAL COACHES 175 518 34%
DI Commissioner 4 17 24%
DII Commissioner 2 13 15%
DIII Commissioner 6 35 17%

51 523 10%
122 292 42%

Please indicate the impact you believe the 2020-2021 rules changes have had on the game:
1. The elimination of the Team Requested Stick Measurement (former Rule 2-19).

HEAD COACH 
Positive 67% 36 33% 12 50% 41 52% 89
Negative 7% 4 0% 0 0% 0 2% 4
No Impact 26% 14 67% 24 50% 41 46% 79
TOTAL 100% 54 100% 36 100% 82 100% 172

COMMISSIONER
Positive 75% 3 50% 1 80% 4 73% 8
Negative 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0
No Impact 25% 1 50% 1 20% 1 27% 3
TOTAL 100% 4 100% 2 100% 5 100% 11

OTHER
Positive 60% 30 84% 102
Negative 2% 1 1% 1
No Impact 38% 19 15% 18
TOTAL 100% 50 100% 121

SWA
Official

SWA Official

Division III 

QUANTITATIVE DATA

OverallDivision I Division II 

Division I Division II Division III Overall
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2. Making the pregame stick check and team requested stick check identical.  

HEAD COACH 
Positive 78% 42 58% 21 65% 53 68% 116
Negative 2% 1 0% 0 4% 3 2% 4
No Impact 20% 11 42% 15 31% 25 30% 51
TOTAL 100% 54 100% 36 100% 81 100% 171

COMMISSIONER
Positive 75% 3 100% 2 100% 5 91% 10
Negative 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0
No Impact 25% 1 0% 0 0% 0 9% 1
TOTAL 100% 4 100% 2 100% 5 100% 11

OTHER
Positive 70% 35 80% 98
Negative 0% 0 2% 3
No Impact 30% 15 17% 21
TOTAL 100% 50 100% 122

3. Permitting only two stick checks per team. 

HEAD COACH 
Positive 70% 38 43% 16 48% 39 54% 93
Negative 2% 1 0% 0 1% 1 1% 2
No Impact 28% 15 57% 21 51% 42 45% 78
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 82 100% 173

COMMISSIONER
Positive 75% 3 100% 2 100% 5 91% 10
Negative 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0
No Impact 25% 1 0% 0 0% 0 9% 1
TOTAL 100% 4 100% 2 100% 5 100% 11

OTHER
Positive 64% 32 81% 98
Negative 12% 6 0% 0
No Impact 24% 12 19% 23
TOTAL 100% 50 100% 121

SWA Official

SWA Official

Division I 

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

Division I Overall

OverallDivision II Division III 

Division II Division III 
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HEAD COACH 
Positive 74% 40 67% 24 63% 52 67% 116
Negative 7% 4 0% 0 10% 8 7% 12
No Impact 19% 10 33% 12 28% 23 26% 45
TOTAL 100% 54 100% 36 100% 83 100% 173

COMMISSIONER
Positive 75% 3 100% 2 100% 5 91% 10
Negative 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0
No Impact 25% 1 0% 0 0% 0 9% 1
TOTAL 100% 4 100% 2 100% 5 100% 11

OTHER
Positive 72% 36 86% 105
Negative 16% 8 2% 3
No Impact 12% 6 11% 14
TOTAL 100% 50 100% 122

HEAD COACH 
Positive 48% 26 51% 19 46% 38 48% 83
Negative 17% 9 22% 8 16% 13 17% 30
No Impact 35% 19 27% 10 38% 31 35% 60
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 82 100% 173
COMMISSIONER
Positive 75% 3 50% 1 100% 5 82% 9
Negative 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0
No Impact 25% 1 50% 1 0% 0 18% 2
TOTAL 100% 4 100% 2 100% 5 100% 11

OTHER
Positive 60% 30 50% 61
Negative 16% 8 17% 21
No Impact 24% 12 33% 40
TOTAL 100% 50 100% 122

SWA Other

SWA Official

4. If a team requests a stick check and the stick is deemed legal, the team loses a timeout.  If the team has no timeouts 
remaining, their opponent will be awarded possession.  If the team has no timeouts remaining, and possession has 
already been awarded, the stick check is not permitted.   

5. With the change to the number of stick checks permitted for each team and the penalty if a stick is deemed legal, 
increasing the number of sticks selected at random from five to eight during the pregame stick check.  

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall
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HEAD COACH 
Positive 52% 27 50% 18 49% 41 50% 86
Negative 8% 4 6% 2 4% 3 5% 9
No Impact 40% 21 44% 16 47% 39 44% 76
TOTAL 100% 52 100% 36 100% 83 100% 171

COMMISSIONER
Positive 75% 3 100% 2 80% 4 82% 9
Negative 0% 0 0% 0 20% 1 9% 1
No Impact 25% 1 0% 0 0% 0 9% 1
TOTAL 100% 4 100% 2 100% 5 100% 11

OTHER
Positive 72% 36 64% 77
Negative 4% 2 7% 8
No Impact 24% 12 29% 35
TOTAL 100% 50 100% 120

HEAD COACH
Positive 59% 32 62% 23 75% 62 67% 117
Negative 4% 2 0% 0 1% 1 2% 3
No Impact 37% 20 38% 14 24% 20 31% 54
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 83 100% 174

COMMISSIONER
Positive 75% 3 100% 2 100% 5 91% 10
Negative 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0
No Impact 25% 1 0% 0 0% 0 9% 1
TOTAL 100% 4 100% 2 100% 5 100% 11

OTHER
Positive 74% 37 60% 73
Negative 4% 2 2% 3
No Impact 22% 11 37% 45
TOTAL 100% 50 100% 121

SWA

Division III 

6. Permitting team requested stick checks during the following time periods: one’s own timeout, at any point during 
halftime, during the five-minute and three-minute rest time before an overtime period, and prior to the start of the draw.  

Official

SWA Official

Overall

Division I Division II 

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

Division III 

Division I Division II 

Overall

7. Permitting field players the choice of wearing shorts or kilt/skirt as long as the shorts or kilt/skirt are of the same color 
and similar design, trim and cut.  

4



8. Changing the penalty administration for illegal draws to the spot of the ball.   

HEAD COACH 
Positive 87% 47 81% 30 92% 76 88% 153
Negative 7% 4 8% 3 5% 4 6% 11
No Impact 6% 3 11% 4 4% 3 6% 10
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 83 100% 174

COMMISSIONER
Positive 50% 2 100% 2 80% 4 73% 8
Negative 25% 1 0% 0 0% 0 9% 1
No Impact 25% 1 0% 0 20% 1 18% 2
TOTAL 100% 4 100% 2 100% 5 100% 11

OTHER
Positive 80% 40 98% 118
Negative 6% 3 1% 1
No Impact 14% 7 2% 2
TOTAL 100% 50 100% 121

HEAD COACH 
Positive 94% 50 95% 35 93% 77 94% 162
Negative 2% 1 3% 1 4% 3 3% 5
No Impact 4% 2 3% 1 4% 3 3% 6
TOTAL 100% 53 100% 37 100% 83 100% 173

COMMISSIONER
Positive 75% 3 100% 2 100% 5 91% 10
Negative 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0
No Impact 25% 1 0% 0 0% 0 9% 1
TOTAL 100% 4 100% 2 100% 5 100% 11

OTHER
Positive 98% 49 100% 121
Negative 0% 0 0% 0
No Impact 2% 1 0% 0
TOTAL 100% 50 100% 121

Division I Division II 

Overall

Division III Overall

Division I 

Division III OverallDivision II 

SWA Official

Division I 

9. Permitting self-starts when a team is awarded possession in the critical scoring area of their 
defensive end. 

Division II Division III 

Division I Division III Overall

SWA Official

Division II 
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10. Permitting self-starts following a 90-second possession clock violation in the critical scoring area.  

HEAD COACH 
Positive 100% 54 97% 36 90% 75 95% 165
Negative 0% 0 0% 0 7% 6 3% 6
No Impact 0% 0 3% 1 2% 2 2% 3
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 83 100% 174

COMMISSIONER
Positive 75% 3 100% 2 100% 5 91% 10
Negative 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0
No Impact 25% 1 0% 0 0% 0 9% 1
TOTAL 100% 4 100% 2 100% 5 100% 11

OTHER
Positive 98% 49 99% 119
Negative 0% 0 1% 1
No Impact 2% 1 0% 0
TOTAL 100% 50 100% 120

HEAD COACH 
Positive 91% 49 89% 33 94% 78 92% 160
Negative 6% 3 3% 1 0% 0 2% 4
No Impact 4% 2 8% 3 6% 5 6% 10
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 83 100% 174

COMMISSIONER
Positive 75% 3 100% 2 100% 5 91% 10
Negative 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0
No Impact 25% 1 0% 0 0% 0 9% 1
TOTAL 100% 4 100% 2 100% 5 100% 11

OTHER
Positive 90% 45 95% 115
Negative 0% 0 1% 1
No Impact 10% 5 4% 5
TOTAL 100% 50 100% 121

SWA Official

SWA Official

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

11. For offsetting fouls, if one of the fouls requires the issuance of a yellow or red card, alternate possession will not 
apply.  The team that was not issued the yellow or red card will be awarded possession of the ball. 

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall
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12. Permitting substitutions during injury timeouts.  

HEAD COACH 
Positive 96% 52 92% 34 92% 76 93% 162
Negative 2% 1 0% 0 1% 1 1% 2
No Impact 2% 1 8% 3 7% 6 6% 10
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 83 100% 174

COMMISSIONER
Positive 75% 3 100% 2 100% 5 91% 10
Negative 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0
No Impact 25% 1 0% 0 0% 0 9% 1
TOTAL 100% 4 100% 2 100% 5 100% 11

OTHER
Positive 92% 46 88% 106
Negative 2% 1 4% 5
No Impact 6% 3 8% 9
TOTAL 100% 50 100% 120

13. Making it a foul if a player commences play from out of bounds with a pass. 

HEAD COACH 
Positive 81% 44 76% 28 66% 55 73% 127
Negative 11% 6 19% 7 19% 16 17% 29
No Impact 7% 4 5% 2 14% 12 10% 18
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 83 100% 174

COMMISSIONER
Positive 75% 3 100% 2 80% 4 82% 9
Negative 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0
No Impact 25% 1 0% 0 20% 1 18% 2
TOTAL 100% 4 100% 2 100% 5 100% 11

OTHER
Positive 54% 27 85% 102
Negative 30% 15 6% 7
No Impact 16% 8 9% 11
TOTAL 100% 50 100% 120

SWA Official

SWA Official

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall
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HEAD COACH 
Positive 94% 51 92% 34 98% 81 95% 166
Negative 4% 2 8% 3 2% 2 4% 7
No Impact 2% 1 0% 0 0% 0 1% 1
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 83 100% 174

COMMISSIONER
Positive 75% 3 100% 2 80% 4 82% 9
Negative 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0
No Impact 25% 1 0% 0 20% 1 18% 2
TOTAL 100% 4 100% 2 100% 5 100% 11

OTHER
Positive 83% 40 96% 114
Negative 4% 2 3% 3
No Impact 13% 6 2% 2
TOTAL 100% 48 100% 119

HEAD COACH 
Positive 63% 33 59% 22 59% 49 60% 104
Negative 6% 3 8% 3 5% 4 6% 10
No Impact 31% 16 32% 12 36% 30 34% 58
TOTAL 100% 52 100% 37 100% 83 100% 172

COMMISSIONER
Positive 75% 3 100% 2 100% 5 91% 10
Negative 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0
No Impact 25% 1 0% 0 0% 0 9% 1
TOTAL 100% 4 100% 2 100% 5 100% 11

OTHER
Positive 80% 40 81% 96
Negative 2% 1 3% 3
No Impact 18% 9 17% 20
TOTAL 100% 50 100% 119

Official

SWA Official

SWA

Division I Division II Division III Overall

14. Permitting the goalkeeper/ defender to enter the goal circle with the ball without first propelling the ball into the goal 
circle, and to play the ball if it is inside the goal circle without returning to the goal circle. 

Division I Division II Division III Overall

15. Issuing a yellow card to the head coach if a suspended player enters the field of play during the course of a game. 

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall
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HEAD COACH 
Positive 70% 37 67% 24 77% 64 73% 125
Negative 30% 16 25% 9 19% 16 24% 41
No Impact 0% 0 8% 3 4% 3 3% 6
TOTAL 100% 53 100% 36 100% 83 100% 172

COMMISSIONER
Positive 75% 3 100% 2 75% 3 80% 8
Negative 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0
No Impact 25% 1 0% 0 25% 1 20% 2
TOTAL 100% 4 100% 2 100% 4 100% 10

OTHER
Positive 68% 34 84% 101
Negative 26% 13 11% 13
No Impact 6% 3 5% 6
TOTAL 100% 50 100% 120

17. For free positions awarded at the center line, no longer requiring draw positioning.  

HEAD COACH 
Positive 94% 50 72% 26 91% 75 88% 151
Negative 4% 2 6% 2 5% 4 5% 8
No Impact 2% 1 22% 8 4% 3 7% 12
TOTAL 100% 53 100% 36 100% 82 100% 171

COMMISSIONER
Positive 50% 2 100% 2 80% 4 73% 8
Negative 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0
No Impact 50% 2 0% 0 20% 1 27% 3
TOTAL 100% 4 100% 2 100% 5 100% 11

OTHER
Positive 86% 43 96% 115
Negative 2% 1 1% 1
No Impact 12% 6 3% 4
TOTAL 100% 50 100% 120

SWA Official

SWA Official

16. If there is a whistle blow for shooting space that is simultaneous with or immediately following a shot and the 
goalkeeper saves the ball, but does not maintain possession of the ball within the goal circle, the penalty shall not be 
administered, and the goalkeeper shall be awarded possession of the ball. 

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

9



HEAD COACH 
Positive 88% 46 89% 33 84% 69 87% 148
Negative 8% 4 5% 2 11% 9 9% 15
No Impact 4% 2 5% 2 5% 4 5% 8
TOTAL 100% 52 100% 37 100% 82 100% 171

COMMISSIONER
Positive 75% 3 100% 2 80% 4 82% 9
Negative 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0
No Impact 25% 1 0% 0 20% 1 18% 2
TOTAL 100% 4 100% 2 100% 5 100% 11

OTHER
Positive 86% 43 97% 117
Negative 4% 2 2% 2
No Impact 10% 5 2% 2
TOTAL 100% 50 100% 121

POINTS OF EMPHASIS

1. Do you think that cross checks were adequately enforced throughout the 2021 season?   
HEAD COACH
Yes 38% 20 43% 16 47% 38 43% 74
No 62% 33 57% 21 53% 43 57% 97
TOTAL 100% 53 100% 37 100% 81 100% 171

COMMISSIONER
Yes 67% 2 100% 2 75% 3 78% 7
No 33% 1 0% 0 25% 1 22% 2
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 4 100% 9

OTHER
Yes 62% 31 70% 84
No 38% 19 30% 36
TOTAL 100% 50 100% 120

SWA Official

Division II 

Division I Division II 

Division I Division II Division III Overall

Division I Division III Overall

Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

SWA Official

18. The new setup for free positions above goal line extended, within 8 meters of the goal circle (i.e., 
prohibiting anyone in the pie areas).  
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2.Do you think that cross checks from rear positioning were adequately carded throughout the 2021 season?  

HEAD COACH
Yes 59% 32 51% 19 53% 42 55% 93
No 41% 22 49% 18 47% 37 45% 77
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 79 100% 170

COMMISSIONER
Yes 100% 3 50% 1 75% 3 78% 7
No 0% 0 50% 1 25% 1 22% 2
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 4 100% 9

OTHER
Yes 70% 35 68% 81
No 30% 15 32% 38
TOTAL 100% 50 100% 119

HEAD COACH
Yes 23% 12 32% 12 35% 28 31% 52
No 77% 41 68% 25 65% 52 69% 118
TOTAL 100% 53 100% 37 100% 80 100% 170

COMMISSIONER
Yes 33% 1 100% 2 67% 2 63% 5
No 67% 2 0% 0 33% 1 38% 3
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 3 100% 8

OTHER
Yes 45% 22 31% 36
No 55% 27 69% 81
TOTAL 100% 49 100% 117

Division I Division II Division III 

Overall

Division I 

Overall

3. Do you think that flopping/embellishment actions by student-athletes decreased during the 2021 season?

Division II Division III 

Division I Overall

SWA Official

SWA Official

Overall

Division II 

Division I Division II Division III 

Division III 
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HEAD COACH
Yes 32% 17 33% 12 39% 30 36% 59
No 68% 36 67% 24 61% 47 64% 107
TOTAL 100% 53 100% 36 100% 77 100% 166

COMMISSIONER
Yes 67% 2 100% 2 67% 2 75% 6
No 33% 1 0% 0 33% 1 25% 2
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 3 100% 8

OTHER
Yes 57% 28 59% 68
No 43% 21 41% 48
TOTAL 100% 49 100% 116

5. Do you think the time it took from a goal to the administration of the draw decreased during the 2021 season?

HEAD COACH
Yes 41% 22 54% 20 47% 36 46% 78
No 59% 32 46% 17 53% 41 54% 90
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 77 100% 168

COMMISSIONER
Yes 67% 2 50% 1 67% 2 63% 5
No 33% 1 50% 1 33% 1 38% 3
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 3 100% 8

OTHER
Yes 53% 26 47% 56
No 47% 23 53% 63
TOTAL 100% 49 100% 119

HEAD COACH
Yes 67% 36 57% 21 69% 54 66% 111
No 33% 18 43% 16 31% 24 34% 58
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 78 100% 169

Division I Division II Division III Overall

Overall

Division I Division II Division III Overall

SWA Official

6. Excluding instances when the non-offending team is on a scoring play, do you think officials blew their whistle 
immediately for cardable fouls during the 2021 season?  

Division II Division III Overall

SWA Official

Division I 

Division I 

Division II Division III 

4. Do you think that flopping/embellishment actions by student-athletes that led to dangerous plays were adequately 
called throughout the 2021 season?  

Division I Division II Division III Overall
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Non-Offending Team CONTINUED
COMMISSIONER
Yes 67% 2 100% 2 75% 3 78% 7
No 33% 1 0% 0 25% 1 22% 2
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 4 100% 9

OTHER
Yes 72% 36 95% 113
No 28% 14 5% 6
TOTAL 100% 50 100% 119

AREAS OF CONCERN

1. Please indicate your level of concern with the following area: duration of the game.  

HEAD COACH
High Concern 19% 10 6% 2 10% 8 12% 20
Moderate Concern 31% 17 23% 8 21% 17 25% 42
Low Concern 30% 16 43% 15 35% 29 35% 60
No Concern 20% 11 29% 10 34% 28 29% 49
TOTAL 100% 54 100% 35 100% 82 100% 171

COMMISSIONER
High Concern 0% 0 0% 0 20% 1 10% 1
Moderate Concern 0% 0 50% 1 60% 3 40% 4
Low Concern 0% 0 50% 1 0% 0 10% 1
No Concern 100% 3 0% 0 20% 1 40% 4
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 5 100% 10

OTHER
High Concern 10% 5 26% 31
Moderate Concern 35% 17 44% 53
Low Concern 24% 12 13% 16
No Concern 31% 15 17% 20
TOTAL 100% 49 100% 120

SWA Official

SWA Official

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall
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HEAD COACH
High Concern 13% 7 3% 1 6% 5 8% 13
Moderate Concern 43% 23 11% 4 28% 23 29% 50
Low Concern 39% 21 57% 21 45% 37 46% 79
No Concern 6% 3 30% 11 21% 17 18% 31
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 82 100% 173

COMMISSIONER
High Concern 0% 0 0% 0 40% 2 20% 2
Moderate Concern 0% 0 100% 2 20% 1 30% 3
Low Concern 0% 0 0% 0 20% 1 10% 1
No Concern 100% 3 0% 0 20% 1 40% 4
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 5 100% 10

OTHER
High Concern 12% 6 15% 18
Moderate Concern 37% 18 28% 34
Low Concern 35% 17 45% 54
No Concern 16% 8 12% 14
TOTAL 100% 49 100% 120

3. Please indicate your level of concern with the following area: the manipulation of sticks and stringing.  

HEAD COACH
High Concern 9% 5 3% 1 9% 7 8% 13
Moderate Concern 43% 23 11% 4 22% 18 26% 45
Low Concern 33% 18 57% 21 52% 42 47% 81
No Concern 15% 8 30% 11 17% 14 19% 33
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 81 100% 172

COMMISSIONER
High Concern 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0
Moderate Concern 33% 1 50% 1 60% 3 50% 5
Low Concern 33% 1 50% 1 20% 1 30% 3
No Concern 33% 1 0% 0 20% 1 20% 2
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 5 100% 10

SWA Official

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

2. Please indicate your level of concern with the following area: the time it takes from a goal to the administration of the 
draw.  

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall
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Manipulation of Sticks and Stringing CONTINUED
OTHER
High Concern 8% 4 4% 5
Moderate Concern 8% 4 15% 18
Low Concern 59% 29 53% 64
No Concern 24% 12 28% 33
TOTAL 100% 49 100% 120

PROPOSED RULES CHANGES SUBMITTED FOR THE COMMITTEE'S CONSIDERATION
1. Would you be in favor of eliminating the pregame pocket depth check for every stick?

HEAD COACH
Yes 35% 18 57% 21 27% 22 36% 61
No 65% 33 43% 16 73% 61 64% 110
TOTAL 100% 51 100% 37 100% 83 100% 171

COMMISSIONER
Yes 67% 2 0% 0 20% 1 30% 3
No 33% 1 100% 2 80% 4 70% 7
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 5 100% 10

OTHER
Yes 28% 14 72% 86
No 72% 36 28% 33
TOTAL 100% 50 100% 119

2. Would you be in favor of eliminating the stick check of the goal-scorer’s stick?

HEAD COACH
Yes 13% 7 32% 12 19% 16 20% 35
No 87% 47 68% 25 81% 68 80% 140
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 84 100% 175

COMMISSIONER
Yes 67% 2 50% 1 60% 3 60% 6
No 33% 1 50% 1 40% 2 40% 4
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 5 100% 10

OTHER
Yes 44% 22 45% 53
No 56% 28 55% 66
TOTAL 100% 50 100% 119

SWA Official

SWA Official

Division I Division II Division III Overall

SWA Official

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall
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3. Would you be in favor of 15-minute quarters?

HEAD COACH
Yes 52% 28 59% 22 57% 47 56% 97
No 48% 26 41% 15 43% 36 44% 77
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 83 100% 174

COMMISSIONER
Yes 67% 2 50% 1 75% 3 67% 6
No 33% 1 50% 1 25% 1 33% 3
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 4 100% 9

OTHER
Yes 57% 28 48% 56
No 43% 21 52% 61
TOTAL 100% 49 100% 117

4. Would you be in favor of changing the length of each half from 30 minutes to 25 minutes?

HEAD COACH
Yes 25% 13 19% 7 20% 17 21% 37
No 75% 40 81% 30 80% 67 79% 137
TOTAL 100% 53 100% 37 100% 84 100% 174

COMMISSIONER
Yes 0% 0 100% 2 75% 3 56% 5
No 100% 3 0% 0 25% 1 44% 4
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 4 100% 9

OTHER
Yes 36% 18 61% 73
No 64% 32 39% 46
TOTAL 100% 50 100% 119

5. Would you be in favor of eliminating one timeout so teams only have two timeouts?

HEAD COACH
Yes 23% 12 11% 4 18% 15 18% 31
No 77% 41 89% 33 82% 69 82% 143
TOTAL 100% 53 100% 37 100% 84 100% 174

SWA Official

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

SWA Official

Overall

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III 
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Eliminating One Timeout CONTINUED
COMMISSIONER
Yes 0% 0 100% 2 100% 5 70% 7
No 100% 3 0% 0 0% 0 30% 3
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 5 100% 10

OTHER
Yes 34% 17 78% 93
No 66% 33 22% 26
TOTAL 100% 50 100% 119

HEAD COACH
Yes 55% 29 62% 23 41% 34 50% 86
No 45% 24 38% 14 59% 49 50% 87
TOTAL 100% 53 100% 37 100% 83 100% 173

COMMISSIONER
Yes 100% 3 100% 2 100% 5 100% 10
No 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 5 100% 10

OTHER
Yes 60% 30 18% 21
No 40% 20 82% 98
TOTAL 100% 50 100% 119

7. Would you be in favor of holding the whistle for defensive false starts on 8-meter free positions?

HEAD COACH
Yes 59% 32 57% 21 55% 46 57% 99
No 41% 22 43% 16 45% 38 43% 76
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 84 100% 175

COMMISSIONER
Yes 100% 2 100% 2 80% 4 89% 8
No 0% 0 0% 0 20% 1 11% 1
TOTAL 100% 2 100% 2 100% 5 100% 9

SWA Official

SWA Official

Overall

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

6. Would you be in favor of adding a 60-second possession clock for when a shot by the team with possession hits a 
pipe or rebounds off of a save and the team who shot the ball retains possession?

Division I Division II Division III Overall

Division III Overall

Division I Division II Division III 

Division I Division II 
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Whistle for Devensive False Starts CONTINUED
OTHER
Yes 66% 33 64% 76
No 34% 17 36% 43
TOTAL 100% 50 100% 119

HEAD COACH
Yes 76% 41 73% 27 71% 58 73% 126
No 24% 13 27% 10 29% 24 27% 47
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 82 100% 173

COMMISSIONER
Yes 100% 3 100% 2 40% 2 70% 7
No 0% 0 0% 0 60% 3 30% 3
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 5 100% 10

OTHER
Yes 65% 32 75% 89
No 35% 17 25% 30
TOTAL 100% 49 100% 119

HEAD COACH
Yes 39% 21 35% 13 31% 26 34% 60
No 61% 33 65% 24 69% 58 66% 115
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 84 100% 175

COMMISSIONER
Yes 100% 3 50% 1 60% 3 70% 7
No 0% 0 50% 1 40% 2 30% 3
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 5 100% 10

OTHER
Yes 42% 21 74% 86
No 58% 29 26% 31
TOTAL 100% 50 100% 117

SWA Official

8. Would you be in favor of officials calling timeout whenever there is any type of equipment failure 
(broken stick, eye protection failure, etc.) when the ball is below either restraining line?

Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

SWA Official

SWA Official

9. Would you be in favor of requiring light colored undergarment sleeves with light colored uniforms and dark colored 
undergarment sleeves with dark colored uniforms?

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II 
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HEAD COACH
Yes 61% 33 65% 24 67% 55 65% 112
No 39% 21 35% 13 33% 27 35% 61
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 82 100% 173

COMMISSIONER
Yes 67% 2 100% 2 100% 5 90% 9
No 33% 1 0% 0 0% 0 10% 1
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 5 100% 10

OTHER
Yes 72% 36 73% 88
No 28% 14 27% 32
TOTAL 100% 50 100% 120

HEAD COACH
Yes 59% 32 62% 23 52% 43 56% 98
No 41% 22 38% 14 48% 40 44% 76
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 83 100% 174

COMMISSIONER
Yes 100% 3 50% 1 100% 4 89% 8
No 0% 0 50% 1 0% 0 11% 1
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 4 100% 9

OTHER
Yes 72% 36 51% 61
No 28% 14 49% 58
TOTAL 100% 50 100% 119

HEAD COACH
Yes 33% 18 35% 13 27% 22 30% 53
No 67% 36 65% 24 73% 61 70% 121
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 83 100% 174

11. For Rule 3-6 (Team Captains), would you be in favor of adding a note that recommends the speaking captain be a 
student-athlete who typically plays on the field a significant portion of the game?

Division I Division II Division III Overall

SWA Official

Overall

Division I Division II Division III Overall

SWA Official

12. Would you be in favor of stopping the clock for a free position set up in the critical scoring area when there is a 10 
goal or greater differential?

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III 

10. For Rule 3-6 (Team Captains), would you be in favor adding the responsibility of communicating official’s 
clarifications and messaging to teammates?
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Stopping the Clock CONTINUED
COMMISSIONER
Yes 33% 1 50% 1 25% 1 33% 3
No 67% 2 50% 1 75% 3 67% 6
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 4 100% 9

OTHER
Yes 16% 8 4% 5
No 84% 42 96% 115
TOTAL 100% 50 100% 120

HEAD COACH
Yes 35% 19 27% 10 15% 13 24% 42
No 65% 35 73% 27 85% 71 76% 133
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 84 100% 175

COMMISSIONER
Yes 33% 1 50% 1 100% 5 70% 7
No 67% 2 50% 1 0% 0 30% 3
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 5 100% 10

OTHER
Yes 44% 22 39% 47
No 56% 28 61% 73
TOTAL 100% 50 100% 120

HEAD COACH
Yes 55% 29 54% 20 30% 25 43% 74
No 45% 24 46% 17 70% 59 57% 100
TOTAL 100% 53 100% 37 100% 84 100% 174

COMMISSIONER
Yes 67% 2 50% 1 50% 2 56% 5
No 33% 1 50% 1 50% 2 44% 4
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 4 100% 9

SWA Official

Division I Division II 

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

SWA Official

13. Would you be in favor of having a 35-second clock in between a goal and the administration of a draw?  If a team was 
not in position for the official to administer the draw within the time limit, the non-offending team would be awarded 
possession.

14. Would you be in favor of having a 45-second clock in between a goal and the administration of a draw?  If a team was 
not in position for the official to administer the draw within the time limit, the non-offending team would be awarded 
possession.
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45-Second Clock CONTINUED
OTHER
Yes 58% 29 41% 49
No 42% 21 59% 71
TOTAL 100% 50 100% 120

HEAD COACH
Yes 31% 17 14% 5 8% 7 17% 29
No 69% 37 86% 32 92% 77 83% 146
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 84 100% 175

COMMISSIONER
Yes 0% 0 50% 1 60% 3 44% 4
No 100% 2 50% 1 40% 2 56% 5
TOTAL 100% 2 100% 2 100% 5 100% 9

OTHER
Yes 27% 13 31% 37
No 73% 36 69% 81
TOTAL 100% 49 100% 118

HEAD COACH
Yes 52% 28 59% 22 48% 40 51% 90
No 48% 26 41% 15 52% 44 49% 85
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 84 100% 175

COMMISSIONER
Yes 67% 2 100% 2 25% 1 56% 5
No 33% 1 0% 0 75% 3 44% 4
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 4 100% 9

OTHER
Yes 59% 29 25% 29
No 41% 20 75% 87
TOTAL 100% 49 100% 116

Division II Division III 

SWA Official

SWA Official

Division I Division II Division III Overall

OverallDivision I 

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

SWA Official

15. Would you be in favor of only starting each period of play with a draw, and commencing play after each goal with a 
clear from the goal circle?

16. Would you be in favor of permitting time for teams to substitute offensive and defensive personnel following 
the issuance of a card?

21



HEAD COACH
Yes 32% 17 41% 15 41% 34 38% 66
No 68% 36 59% 22 59% 49 62% 107
TOTAL 100% 53 100% 37 100% 83 100% 173

COMMISSIONER
Yes 67% 2 100% 2 67% 2 75% 6
No 33% 1 0% 0 33% 1 25% 2
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 3 100% 8

OTHER
Yes 40% 19 41% 47
No 60% 29 59% 69
TOTAL 100% 48 100% 116

HEAD COACH
Yes 69% 37 70% 26 82% 68 75% 131
No 31% 17 30% 11 18% 15 25% 43
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 83 100% 174

COMMISSIONER
Yes 100% 3 100% 2 100% 4 100% 9
No 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 4 100% 9

OTHER
Yes 70% 33 82% 94
No 30% 14 18% 21
TOTAL 100% 47 100% 115

Division III Overall

Division I 

17. Would you be in favor of resetting the possession clock when a shot is saved by the goalkeeper or 
the goal itself and the shooter is awarded a free position because the shot is affected by the foul?

Division I Division II Division III 

SWA Official

18. Would you be in favor of categorizing the fouls of pass from out of bounds, play from out of 
bounds, illegal re-entry as “Illegal Out of Bounds Play”?  The penalty would be change of possession 
for all of these fouls.  Currently, the foul illegal re-entry results in a green card.

SWA Official

Overall

Division I Division II 

Division I Division II Division III Overall

Division II Division III Overall
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HEAD COACH
Yes 32% 17 30% 11 21% 18 26% 46
No 68% 36 70% 26 79% 66 74% 128
TOTAL 100% 53 100% 37 100% 84 100% 174

COMMISSIONER
Yes 33% 1 100% 2 100% 3 75% 6
No 67% 2 0% 0 0% 0 25% 2
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 3 100% 8

OTHER
Yes 42% 20 8% 9
No 58% 28 92% 108
TOTAL 100% 48 100% 117

20. Would you be in favor of eliminating the penalty for a self-start when self-starts are not permitted?

HEAD COACH
Yes 41% 22 51% 19 46% 39 46% 80
No 59% 32 49% 18 54% 45 54% 95
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 84 100% 175

COMMISSIONER
Yes 67% 2 100% 2 50% 2 67% 6
No 33% 1 0% 0 50% 2 33% 3
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 4 100% 9

OTHER
Yes 51% 24 41% 47
No 49% 23 59% 69
TOTAL 100% 47 100% 116

Official

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

SWA Official

Division I Division II Division III Overall

19. Would you be in favor of only awarding free positions within 8 meters of the goal circle once a 
certain number of fouls are committed (i.e., until a team has committed 5 fouls)?  The first 5 fouls 
would result in a free position at the 12m.  The exceptions would be shooting space and fouls that 
warrant a yellow/red card.

SWA

Division I Division II Division III Overall
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HEAD COACH
Yes 35% 19 27% 10 33% 27 32% 56
No 65% 35 73% 27 67% 56 68% 118
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 83 100% 174

COMMISSIONER
Yes 33% 1 100% 2 100% 3 75% 6
No 67% 2 0% 0 0% 0 25% 2
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 3 100% 8

OTHER
Yes 39% 18 50% 57
No 61% 28 50% 58
TOTAL 100% 46 100% 115

HEAD COACH
Yes 62% 33 62% 23 61% 49 62% 105
No 38% 20 38% 14 39% 31 38% 65
TOTAL 100% 53 100% 37 100% 80 100% 170

COMMISSIONER
Yes 100% 3 100% 2 67% 2 88% 7
No 0% 0 0% 0 33% 1 13% 1
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 3 100% 8

OTHER
Yes 60% 29 66% 77
No 40% 19 34% 40
TOTAL 100% 48 100% 117

Division I Division II Division III Overall

SWA Official

SWA Official

22. Would you be in favor of adding the word “field” before “player” in the existing rule that prohibits a 
player taking part in the game if not holding one’s stick (Rule 6-7.o)?

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

21. Would you be in favor of the multiple foul count starting with the foul that causes the change of 
possession?
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HEAD COACH
Yes 31% 17 31% 11 26% 21 29% 49
No 69% 37 69% 24 74% 61 71% 122
TOTAL 100% 54 100% 35 100% 82 100% 171

COMMISSIONER
Yes 67% 2 50% 1 75% 3 67% 6
No 33% 1 50% 1 25% 1 33% 3
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 4 100% 9

OTHER
Yes 26% 12 17% 19
No 74% 34 83% 95
TOTAL 100% 46 100% 114

HEAD COACH
Yes 70% 38 69% 25 64% 54 67% 117
No 30% 16 31% 11 36% 30 33% 57
TOTAL 100% 54 100% 36 100% 84 100% 174

COMMISSIONER
Yes 100% 3 100% 2 100% 4 100% 9
No 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 4 100% 9

OTHER
Yes 67% 32 85% 100
No 33% 16 15% 17
TOTAL 100% 48 100% 117

Division I Division II Division III Overall

SWA Official

Division I Division II Division III Overall

SWA Official

24. Would you be in favor of adding a specific foul titled “Dangerous Contact” to the list of mandatory 
card fouls?  

Division I Division II Division III Overall

23. Would you be in favor of administering all cardable fouls in a team’s attacking third of the field 
regardless of where the foul occurred?

Division I Division II Division III Overall
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HEAD COACH
Yes 35% 18 29% 10 36% 27 34% 55
No 65% 34 71% 25 64% 49 66% 108
TOTAL 100% 52 100% 35 100% 76 100% 163

COMMISSIONER
Yes 67% 2 50% 1 33% 1 50% 4
No 33% 1 50% 1 67% 2 50% 4
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 3 100% 8

OTHER
Yes 37% 17 48% 55
No 63% 29 52% 59
TOTAL 100% 46 100% 114

HEAD COACH
Yes 43% 23 59% 22 58% 49 54% 94
No 57% 31 41% 15 42% 35 46% 81
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 84 100% 175

COMMISSIONER
Yes 67% 2 100% 2 75% 3 78% 7
No 33% 1 0% 0 25% 1 22% 2
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 4 100% 9

OTHER
Yes 67% 32 75% 88
No 33% 16 25% 29
TOTAL 100% 48 100% 117

Division I Division II Division III Overall

SWA Official

Division I Division II Division III Overall

SWA Official

26. Would you be in favor of requiring that a team play short-handed for the remainder of a game upon 
the issuance of a 6th card (yellow or red)?

Division I Division II Division III Overall

25. For the last part of Rule 6-20, would you be in favor adding the requirement that no player be within 
2 meters of the goal circle?

Division I Division II Division III Overall
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HEAD COACH
Yes 43% 23 51% 19 36% 30 41% 72
No 57% 30 49% 18 64% 54 59% 102
TOTAL 100% 53 100% 37 100% 84 100% 174

COMMISSIONER
Yes 100% 3 100% 2 67% 2 88% 7
No 0% 0 0% 0 33% 1 13% 1
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 3 100% 8

OTHER
Yes 45% 21 26% 31
No 55% 26 74% 86
TOTAL 100% 47 100% 117

28. Would you be in favor of a penalty for flopping/embellishment?

HEAD COACH
Yes 70% 37 70% 26 65% 55 68% 118
No 30% 16 30% 11 35% 29 32% 56
TOTAL 100% 53 100% 37 100% 84 100% 174

COMMISSIONER
Yes 67% 2 50% 1 100% 4 78% 7
No 33% 1 50% 1 0% 0 22% 2
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 4 100% 9

OTHER
Yes 73% 35 54% 63
No 27% 13 46% 54
TOTAL 100% 48 100% 117

Division I Division II Division III Overall

SWA Official

Division I Division II Division III Overall

SWA Official

Division I Division II Division III Overall

27. Would you be in favor of eliminating simultaneous shooting space and instead enforcing the rule 
dangerous propelling if the attacker takes the shot and shooting space is called?

Division I Division II Division III Overall
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HEAD COACH
Yes 40% 21 38% 14 18% 15 29% 50
No 60% 32 62% 23 82% 67 71% 122
TOTAL 100% 53 100% 37 100% 82 100% 172

COMMISSIONER
Yes 33% 1 100% 2 67% 2 63% 5
No 67% 2 0% 0 33% 1 38% 3
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 3 100% 8

OTHER
Yes 30% 14 13% 15
No 70% 33 87% 102
TOTAL 100% 47 100% 117

30. Would you be in favor of the Rules Book including interpretations?

HEAD COACH
Yes 94% 49 95% 35 92% 77 93% 161
No 6% 3 5% 2 8% 7 7% 12
TOTAL 100% 52 100% 37 100% 84 100% 173

COMMISSIONER
Yes 100% 3 50% 1 100% 4 89% 8
No 0% 0 50% 1 0% 0 11% 1
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 4 100% 9

OTHER
Yes 89% 42 92% 106
No 11% 5 8% 9
TOTAL 100% 47 100% 115

Division I Division II Division III Overall

SWA Official

Division I Division II Division III Overall

SWA Official

29. Would you be in favor of eliminating the current penalty administration and carding system and 
instead penalize categories of fouls with releasable and non-releasable penalties ranging from 30 
seconds to 3 minutes (and change of possession when applicable)?  If a team accumulated 6 minutes 
of penalties in a half, the next foul would be non-releasable.  Substitutions would take place freely 
during this time and officials would not wait for the completion of substitutions to commence play. 

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall
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HEAD COACH
Yes 74% 39 65% 24 46% 38 58% 101
No 26% 14 35% 13 54% 45 42% 72
TOTAL 100% 53 100% 37 100% 83 100% 173

COMMISSIONER
Yes 33% 1 50% 1 100% 5 70% 7
No 67% 2 50% 1 0% 0 30% 3
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 5 100% 10

OTHER
Yes 69% 34 64% 74
No 31% 15 36% 42
TOTAL 100% 49 100% 116

32. Would you like to see technology utilized for reviewing calls when the game is televised?   

HEAD COACH
Yes 72% 39 68% 25 57% 47 64% 111
No 28% 15 32% 12 43% 36 36% 63
TOTAL 100% 54 100% 37 100% 83 100% 174

COMMISSIONER
Yes 100% 3 100% 2 20% 1 60% 6
No 0% 0 0% 0 80% 4 40% 4
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 5 100% 10

OTHER
Yes 45% 21 32% 37
No 55% 26 68% 78
TOTAL 100% 47 100% 115

33. Would you limit this ability to review to a specific time period of the game?  

HEAD COACH
Yes 76% 29 52% 13 64% 29 66% 71
No 24% 9 48% 12 36% 16 34% 37
TOTAL 100% 38 100% 25 100% 45 100% 108

Division I Division II Division III Overall

SWA Official

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

SWA Official

31. Would you be in favor of some type of time limit in between a goal and the administration of a 
draw?  If a team was not in position for the official to administer the draw within the time limit, the non-
offending team would be awarded possession. 

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall
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Limit Review to Specific Time Period CONTINUED
COMMISSIONER
Yes 33% 1 100% 2 0% 0 50% 3
No 67% 2 0% 0 100% 1 50% 3
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 1 100% 6

OTHER
Yes 52% 11 43% 16
No 48% 10 57% 21
TOTAL 100% 21 100% 37

34. Would you limit this ability to review calls to the enforcement of only certain rules?

HEAD COACH
Yes 84% 32 64% 16 72% 34 75% 82
No 16% 6 36% 9 28% 13 25% 28
TOTAL 100% 38 100% 25 100% 47 100% 110

COMMISSIONER
Yes 100% 3 100% 2 100% 1 100% 6
No 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 1 100% 6

OTHER
Yes 81% 17 86% 32
No 19% 4 14% 5
TOTAL 100% 21 100% 37

35. Would you limit this ability to review goals only?  

HEAD COACH
Yes 27% 10 12% 3 15% 7 19% 20
No 73% 27 88% 22 85% 39 81% 88
TOTAL 100% 37 100% 25 100% 46 100% 108

COMMISSIONER
Yes 33% 1 50% 1 0% 0 33% 2
No 67% 2 50% 1 100% 1 67% 4
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 1 100% 6

OTHER
Yes 33% 7 43% 16
No 67% 14 57% 21
TOTAL 100% 21 100% 37

Division I Division II Division III Overall

SWA Official

Division I Division II Division III Overall

SWA Official

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

SWA Official

Division I Division II Division III Overall
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36. Would you limit this ability to review to games that are televised? 

HEAD COACH
Yes 18% 7 36% 9 54% 25 37% 41
No 82% 32 64% 16 46% 21 63% 69
TOTAL 100% 39 100% 25 100% 46 100% 110

COMMISSIONER
Yes 33% 1 50% 1 100% 1 50% 3
No 67% 2 50% 1 0% 0 50% 3
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 1 100% 6

OTHER
Yes 33% 7 51% 19
No 67% 14 49% 18
TOTAL 100% 21 100% 37

37. Would you limit this ability to review to conference tournament games and NCAA Tournament games?  

HEAD COACH
Yes 26% 10 44% 11 33% 15 33% 36
No 74% 29 56% 14 67% 30 67% 73
TOTAL 100% 39 100% 25 100% 45 100% 109

COMMISSIONER
Yes 33% 1 50% 1 0% 0 33% 2
No 67% 2 50% 1 100% 1 67% 4
TOTAL 100% 3 100% 2 100% 1 100% 6

OTHER
Yes 43% 9 59% 22
No 57% 12 41% 15
TOTAL 100% 21 100% 37

SWA Official

SWA Official

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall

Division I Division II Division III Overall
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